

李瑞烈老師簡介：

李師名瑞烈，道號玉真，自號愚叟翁。民國十年，生於台灣宜蘭縣羅東鎮。師秉性淳厚，幼承庭訓，孝心事親，勤儉自律。

民國三十年間，時局驟變。師受召遠赴中國戰場，目睹人間愚行，自相殘殺，宛如煉獄。幡然體悟善惡果報之天理，從而發下宏願，以達救世化戾。盡己薄力，奉獻社會。

戒嚴時期，為抗威權對言論自由以及集會結社之拮制，勤勤懇懇澆灌道德善心之根苗；堅持本土文化，一貫以台語講論經文，勸世度人。師有教無類，以弘道為家業、說法為本務，席不暇暖，奔波講演、開示。無論儒、道、釋各家學說，只要合於大道真理，一概引用詮釋。老師講道沒門戶、宗派的執著和障礙，一本大公無私智慧，完全以真理為標準。

六十年來四處奔走講演，終身以宣揚道德、弘揚倫理淨化人心為職志。近由宜蘭衢巷、廟口擴展於全臺市鎮、鄉里，乃至新時代媒體之DVD、網路與電視台。講道內容以傳統儒道釋三教思想為核心，引經據典，融會貫通。師以身作則，並親力親為，培育桃李，發掘人才，不計名利。樹立一代典範，令人景慕風從。長久以來，聞道而信、受教生慧、蒙師身言教化者，日益增多。較之今日社會亂象，不啻是濁世中一股清流。

提倡「談道不談錢」為重要奉行準則，所有宣揚道德之講演，一律免費。不接受任何鐘點費或津貼。有教無類，追隨孔老夫子的腳步。不揀擇學員出身，一律平等施教，普及宣揚道德層面。師之道風平實，捨譁眾取寵招徠徒眾。常言：「來者同修，去者不留；來無歡喜，去無擔憂。」一任自然，一憑至誠之心，歷見於對學生諄諄教誨。盡全部心力，貢獻於經典之詮釋及闡揚真諦。

各地社會人士受感召，紛紛設立講演中心。全盛時期全省各地成立十九處講演中心，每二週巡迴講演一次，弘播固有倫理道德，淨化人心。然八十六歲中風，但努力復健，一年多後仍返講壇，今師已齡高九十五，仍不辭勞苦、風雨無阻，重點式巡迴授課於宜蘭、台北、彰化、鹿谷、台南等地講堂。師曾說過：「能將命付講壇，豈可生消痾榻」。

文化乃民族無形之生命，道德為社會穩定之基石。有識之士力行倡導唯恐不及，師出身於草根，以一介平民之身，窮畢生之力，積六十年之功，散播道德種子，植栽於基層百姓之間。弘揚倫理，勸人為善，起於宜蘭而擴及全臺，匯聚為一股社會清流。裨益世道人心，其功偉矣！

李師道宣，妙釋真詮。八月十六日（農曆七月初三）溘然歸全。
簡樸垂式，不驚閭閻。疏資隻臂，育秀有緣。昔言匯冊，待勘校研。
天命既至，靈返極天。哀哉！痛哉。四維頽傾，聖教失榮。人多痴昧，
心慕利名。時賢已杳，誰填海平。濁世途上，何日明檠。虔祈文友，
藉筆吐英。情賦比興，揚師一生。